

新年将到 天气晴好 气温下降

本报讯(记者 张凯 原昆鹏)2008年新年就要到了,气温却要降,据市气象台预报,假日期间将出现今年入冬以来的最低气温。但充足的阳光会给市民带来一个灿烂的2008年元旦假期。

29日夜间,一股来自西西伯利亚的强冷空气将给我市带来明显的降温。北风一吹,持续一周左右的大雾天气也将逐渐“撤离”我市,也给准备出行游玩的市民带来很大便利。这几天天气的具体预报为:

29日,晴间多云,偏北风4级~5级,气温-4℃~6℃;30日,风力减小,最低温度降至-8℃,最高气温也仅有4℃;31日,多云,气温-7℃~3℃;2008年1月1日,晴间多云,偏南风,气温开始回升,最高气温10℃左右,最低气

温也回升至-4℃。市气象台的工作人员提醒市民,在尽情享受假期的同时应注意防寒保暖。

百姓
热线



3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

谁丢了棕色钱包?

五矿董女士致电本报热线:她捡到了一个棕色的小钱包,里面没有钱,有一个身份证和一个驾驶证。请丢失者速与本报联系。

记者 孙 敏

公交车命名相近 外地乘客容易坐错车

本报讯(见习记者 徐舒帆)“‘慢运’和‘快运’车身上都写着5,外地来的朋友分不清它们的区别,经常会坐错车,挺耽误事的。”12月28日,新区李先生向记者反映。

据李先生介绍,目前我市往返于新区和老区之间的有三条公交线路,分别为5路普运、5路快运和快速大巴,其中普运、快运车身上都写有“5”字,一些外地朋友到我市需要往返老区、新区时,往往搞不清楚这三种车的区别,很容易因坐错车而耽误事。因此他建议有关部门从名称上对这三条线路的车加以明显区别,比如顺延市内公交车的数字名称,变成24路、25路等等。

就此,记者采访了市公交公司营运科的郭科长。她表示,目前属于市公交公司管理的只有5路快运和快速大巴,而这两种车在名称和线路上的区别是非常明显的,5路普运不属于公交公司管理,对其名称公交公司无权更改。

记者还采访了市交通局的工作人员,他告诉记者,5路普运和5路快运的名称设立较早,其区别在于5路普运可以中途停靠,以方便沿途群众上下;5路快运直达新(老)区,中途不再停车,市民对此也非常熟悉。目前,我市的公交车都没有站牌,对各线路公交车停靠的站点都有清楚的说明,外地朋友来我市可根据站牌的指示,选择需要乘坐的车辆。



鲜花献给百岁老人

山城区付秀景老人喜迎百岁寿诞一事见报后,在社会上引起强烈反响。12月27日下午,山城区委宣传部、区文明办、民政局相关负责人带着鲜花和礼品看望了付秀景老人,为这位百岁老人送去新年的祝福。

记者 邓少华 摄

“我就图让老人们高兴!”

首席记者 柯其其

12月27日,一进入淇滨区大赉店镇杨庄村,阵阵锣鼓声就把记者吸引到了一所农家小院里,20多位穿红着绿的老人正在扭秧歌,小院主人郭秀梅说:“马上到新年了,我们正抓紧时间排练,元旦时好给村民们演出。”

在郭秀梅义务建起的老年娱乐中心里,记者看到她把自家的8间房子腾出5间当活动室,唱戏用的锣鼓、扭秧歌用的服装、娱乐用的各种棋牌、室外演出用的音响设备应有尽有。

谈起办娱乐中心的初衷,郭秀梅说:“我在城里住了20多年,看到城里的老人经常参加各种娱乐活动,回到老家看到村里的老年人无事可做,感觉特别难受。为啥农村的老人就不能像城里的老人一样快乐地安度晚年呢?”2002年2月,说服在城里上班的丈夫和孩子,郭秀梅自费购买了老年人健身用的相关器材,在自家小院里创办了“夕阳红老年人娱乐中心”,除了让老人在这里下棋、打牌外,她还组织老年人自编自排三句半、快板书等文艺节目。

经过郭秀梅的努力,这个不

大的小院有了勃勃生机。每天,这里欢声笑语,老人们在这里唱歌、跳舞、娱乐,好不热闹。村民曹美荣说:“我一天三响都到这儿来,有时俺们聚在一起扭秧歌,有时打扑克,有时学剪纸,玩得可高兴了,要是哪一天不来这儿,心里就觉得少了点啥。”

郭秀梅的娱乐中心不但吸引了村民,许多退休教师、工人也被吸引来了。65岁的张文玉是一位退休教师,不仅加入到这个行列,还成了这里的总教练。张文玉说:“大家在一起娱乐,不仅精神上愉快了,身体也锻炼了,是一举两得的好事。”

随着老年娱乐中心的名气越来越大,许多单位邀请他们的秧歌队去演出,郭秀梅都婉言谢绝了,她说:“我建这个老年活动中心,只是为了让老人们自娱自乐,还没想过要挣钱呢。”但每隔一段时间,他们就要到敬老院去表演自编的节目,还积极参与环保宣传、计划生育宣传等公益活动。

郭秀梅虽然已经为娱乐中心投入了1万余元,但她没有后悔,她说:“我就图让老人们高兴!”

“我正在慢车道上骑车走着,突然对面开过来一辆小轿车,小轿车的大灯一开,一道蓝白色的光线迎面射来,我眼前顿时白茫茫一片,什么都看不清了,还差点碰到人。我知道,这是又遇到了恼人的氙灯。”12月27日,新区的张杰女士告诉记者。最近,有不少市民向本报反映此问题。

据了解,现在有不少车辆私自将车上原有的卤素灯改装成氙灯,氙气灯发出的蓝白光很刺眼。据介绍,氙灯的亮度是一般车灯的3倍,且光色接近正午日光的颜色,这种刺眼的强光,很容易使相向行驶的车辆和行人产生视觉盲区,从而酿成车祸。

恼人的氙灯

本报记者 韩晓红

就张女士反映的问题,记者12月28日晚在新区的几条主要街道进行了实地采访。在九州路财政局门前,记者停留了10分钟,其间共有3辆改装过氙灯的汽车从此经过。在兴鹤大街与淮河路交叉口处,记者停留了10分钟,共有2辆改装过氙灯的汽车从此经过。根据现场观察,当开着氙灯的汽车经过时,那灯光确实非常刺眼。

在新长途汽车站等候乘客的出租车司机李师傅告诉记者,他长年奔波在路上,被氙灯车主“欺负”的事经常有。有一次在大白线上,为了躲避对面车辆强光的刺激,他紧急刹车,差一点酿成车祸。

家住鹤翔西区的张先生说到氙灯至今还清楚地记得,有一天晚上,他骑自行车回家,走到小区里时,对面来了一辆强光车,他凭感觉继续往前走,谁知道,因看不清前面的路,他碰到路边的水泥台后重重地摔在地上。

记者采访中,不少市民表示,希望改装车灯的车主在方便自己时也考虑考虑别人的感受,不能置安全于不顾。同时,也希望有关部门加大监督管理力度。



感恩教育 大人孩子齐流泪

12月27日,在山城区第五小学多媒体教室里,浓浓的爱意和亲情让学生、家长和老师一个个流下感动的热泪。两个月来,该校感恩教育系列活动高潮迭起,12月27日的活动进入“家长与孩子、老师与学生互动”阶段。在活动现场,家长和老师们寄语自己的孩子和学生,孩子们则以不同的方式表达了“在家感恩父母,在校感恩老师”的心意。图为一名家长泪流满面地接受孩子亲手制作的感恩礼物。

陈志付 韦晓英 摄